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PAI CUONG VE TUONG TAC PIEN- SO 2
|.Kién thic:

DANG 3: TUONG TAC HE NHIEU PIEN - HOP LUC TAC DUNG

PP_Chuna:

- Luc tac dung Ién mot dién tich la hop luc cua cac luc tac dung 1én dién tich d6 tao baoi

cac dién tich con lai.
- X4c dinh phuong, chiéu, do 16n cua ting luc, vé cac vecto luc.
- V& vecto hop luc.
- Xac dinh hop luc tir hinh vé.

-Cong thirc tinh d6 16n véc to tdng hop luc.

Khi x4c dinh tong cua 2 vecto can luu y cac truong hop dac biét 1a tam gaicl vuong,
can, déu, ... Néu khong xay ra & cac truong hop dac biét dé thi co thé tinh do dai cua vec to

bang dinh ly ham s6 cosin: a2 = b? + ¢? — 2bc.cosA hay Figng? = F12+F,2+2F Focosol

1. BAl TAP TU LUAN:

1. Hai dién tich q; = 8.10® C, 9> =-8.10® C @it tai A va B trong khong khi (AB =6 cm). Xac

dinh lyc tac dung 18n gz = 8.108 C , néu:
a.CA=4cm,CB=2cm.
b.CA=4cm,CB=10cm.
c. CA=CB=5cm.

D s: 0,18 N; 30,24.10° N; 27,65.10° N.
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2. Nguoi ta dit 3 dién tich g, = 8.10° C, g, = g3 = -8.10°° C tai ba dinh cua mot tam giac déu
canh 6 cm trong khong khi. X4c dinh luc tac dung 1én dién tich o = 6.10° C dat ¢ tdm O cua

tam giac.
D s: 72.10° N.

3. Ba dién tich diém q; = -10° C, g, = 5.107 C, g3 = 4.107 C lan luot dat tai A, B, C trong
khong khi, AB =5 cm. AC =4 cm. BC = 1 cm. Tinh luc tac dung 1én méi dién tich.

D s:4,05.102N, 16,2. 102 N, 20,25. 102 N.

4. Ba dién tich diém g, = 4. 108 C, g, = -4. 108 C, g3 = 5. 10°® C. dt trong khong khi tai ba dinh cua

Mot tam giac déu canh 2 cm. Xac dinh vecto luc tic dung 1én g3 ?
D s: 45. 103 N.

5. Ba dién tich diém q; = g2 = s = 1,6. 10"2° C. dit trong chan khéng tai ba dinh caa mot tam

giac déu canh 16 cm. Xac dinh vecto luc tac dung Ién g3 ?
D s: 15,6. 10%'N.

6. Ba dién tich diém q, = 27.10° C, g, = 64.10® C, g3 = -107 C dat trong khdng khi lan luot
tai ba dinh cia mot tam giac vuéng (vuong goc tai C). Cho AC =30 cm, BC =40 cm.Xé4c dinh

vecto luc tac dung Ién gs.
D s: 45.10% N.

7. Hai dién tich g, = -4.108 C, g, = 4. 108 C dat tai hai diém A va B cach nhau mét khoang 4
cm trong khong khi. Xac dinh luc tc dung 1én dién tich g = 2.10° C khi:

a. q dat tai trung diém O cua AB.

b. q dat tai M sao cho AM =4 cm, BM =8 cm.
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111. BAl TAP TRAC NGHIEM:

Cau 1: Hai dién tich c6 do 16n bang nhau cing déu 1a q dit trong khdng khi cach nhau mot
khoang r. Pt dién tich gs tai trung diém caa doan thang ndi hai dién tich trén. Luc tac dung

Ién g3 l&:

D.0

A. 8k|q;—?3| B. k& C.4k 5
Cau 2: Tai ba dinh A, B, C ctia mot tam gidc déu c6 canh 15cm dit ba dién tich ga = + 2uC,
gs =+ 8 uC, qc = - 8 uC. Tim vécto lyc tac dung lén ga:

A. F = 6,4N, phuong song song v4i BC, chiéu ciing chiéu BC

B. F = 8,4 N, huéng vudng goc véi BC

C. F =5,9 N, phuong song song véi BC, chiéu ngugc chiéu BC

D. F =6,4 N, huéng theo AB

Cau 3: Tai bbn dinh ctia mét hinh vubng canh bang 10cm cé bén dién tich dat ¢ dinh trong
d6 c6 hai dién tich duong va hai dién tich 4&m do 16n bang nhau déu bang 1,5 uC, chung duoc
dit trong dién moi € = 81 va duoc dit sao cho luc tac dung 1én cac dién tich déu huéng vao

tam hinh vuéng. Hoi chung duoc sap xép nhu thé ndo, tinh lyc tac dung 1én mdi dién tich:
A. Cac dién tich cung dau ciing mot phia, F = 0,043N
B. Cac dién tich trai dau xen k& nhau, F = 0,127N
C. Cac dién tich trai dau xen k& nhau, F = 0,023N
D. Cac dién tich cung dau cing mét phia, F = 0,023N

Cau 4: Trong mat phang toa do xoy c6 ba dién tich diém q; = +4 pC dit tai géc O, g2 = - 3 pC
dat tai M trén truc Ox cach O doan OM = +5cm, g3 = - 6 uC dat tai N trén truc Oy cach O doan
ON = +10cm. Tinh lyc dién tac dung Ién q;:
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A.1,273N B. 0,55N C. 0,483 N D. 2,13N

Cau 5: Hai dién tich diém bang nhau q = 2 pC dat tai A va B cach nhau mot khoang AB =
6cm. Mot dién tich g; = q dat trén duong trung truc caa AB cach AB mot khoang x = 4cm.

Xac dinh luc dién tac dung 1én qa:
A. 14,6N B. 23,04 N C.17,3N D.21,7N

CAu 6: Ba dién tich diém gy = 2.108 C, 02 = s = 10 C dit lan luot tai 3 dinh A, B, C cta tam

giac vuong tai A c6 AB = 3cm, AC = 4cm. Tinh lyc dién tac dung 1én qa:
A.0,3.103N B.1,3.10°N C. 2,3.10°N D. 3,3.10° N

Cau 7: Bdn dién tich diém g, 02, g3, gs dit trong khdng khi 1an luot tai cac dinh cua mét hinh
vudbng ABCD, biét hop luc dién tc dung vao g4 & D c6 phuong AD thi gitta dién tich g, va gs
lién hé vai nhau:

A. Q2= g3+2 B. q2=-2vJ2q3 C. q2=(1+ v2)q3 D.g2=(1-+2)as

Cau 8: Ba dién tich diém ¢ = 8nC, g2 = g3 = - 8nC dit tai ba dinh cua tam giac déu ABC canh

a = 6¢cm trong khong khi xac dinh luc tac dung 1én dién tich qo 6nC dat ¢ tdm O cua tam giac:
A. 72.10°N nam trén AO, chiéu ra xa A B. 72.10°N nam trén AO, chiéu lai gan A
C. 27. 10°N nam trén AO, chiéu ra xa A
D. 27. 10°N nam trén AO, chiéu lai gan A

Cau 9: C06 hai dién tich g, = + 2.10° (C), g2 = - 2.10° (C), dit tai hai diém A, B trong chan
khong va cach nhau mot khoang 6 (cm). Mot dién tich gs = + 2.10° (C), dit trén duong trung
truc caa AB, cach AB mot khoang 4 (cm). D6 16n caa luc dién do hai dién tich g; va g tac

dung 1én dién tich g3 la:
A.F=1440(N). B.F=17,28(N) . C.F=20,36 (N).D. F=28,80 (N)

Cau 10: Hai dién tich c6 d6 16n bang nhau trai dau 1a q dat trong khéng khi cach nhau mot

khoang r. Pt dién tich gs tai trung diém cua doan thang ni hai dién tich trén. Luc tac dung

Ién g3 l&:
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A. 2k|q;‘jﬁ| B. 2k|q;?2| C.0 D. 8k|q;?3|
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